

Comentarios

En torno al discurso de Sánchez Guerra

Es difícil suscitarse en estos momentos a la actualidad política del discurso del señor Sánchez Guerra. A los pocos días de la caída de la Dictadura, el anuncio de la conferencia del ex-presidente del Consejo de ministros y ex-jefe del partido conservador, ocupó el primer plano de atención en la conciencia política española. Y esa expectación fué aumentando, de día en día, hasta llegar al momento solemne de ser pronunciado el discurso en el Teatro de la Zarzuela.

En general, el discurso del señor Sánchez Guerra se ha considerado, fuera de francos ataques de determinada naturaleza, como algo poco concreto demasiado difuso, y para los que no ha sido una desesperanza, se considera—tal hace «El Sol»—como la visión dolorosa de un político que sierra su historia; pero no la del español que abre su vida al futuro.

Nosotros queremos señalar, en un orden más modesto, en el contorno político que nos rodea, y con el que estamos más en contacto, las dos etapas por que ha pasado la esperanza que los ciudadanos ponían en el acto político del señor Sánchez Guerra.

Con esa ingenuidad característica en el romanticismo político de los partidos extremos, ciertos elementos de izquierda confiaban en una franca declaración republicana del ilustre desterrado voluntario en París del hombre de los sucesos de Valencia, a quien ya consideraban como un gran guía, de la corriente de democracia, olvidando su tradición monárquica de fuerte raigambre conservadora y de un férreo sentido autoritario. Para esas buenas gentes, el discurso del señor Sánchez Guerra iba a ser como un clarín de llamada a una alianza a la opinión liberal de España.

Para esos ha sido la decepción. El señor Sánchez Guerra ha hecho declaración de convicción creencia monárquica y ha dado fe de convicciones de respeto al Parlamento, a un sistema constitucional, pleno de garantías, como a diario lo hace un monárquico conservador inglés o belga.

Y al otro lado de la política liberal, las viejas fuerzas conservadoras, que esperaban impacientes la palabra del jefe—antes de seguir camino en esta etapa de «hacia la normalidad»—, han quedado también defraudadas. Su guía, tras ciertos ataques, queda alejado para la formación de un Gobierno.

Del sector socialista, unas claras palabras de Besteiro han apuntado que nunca inspiró esperanza alguna el ilustre político conservador para una acción liberal franca y decidida.

Del Gobierno Civil

Al recibimos en su despacho oficial el señor Gobernador Civil, nos manifestó que recibía de la provincia, constantes adhesiones a la Monarquía, de Ayuntamientos y personalidades particulares.

También nos dijo, que había recibido una comisión integrada por el Presidente y directivos de la Sociedad de dependientes del Comercio y de Comerciantes. Los allí reunidos, convinieron la cancelación de los dos días de asueto que tenían convenidos en sus contratos de trabajo, correspondientes a las Fiestas de Carnaval, por haber sido suprimido, según la reciente disposición, los cuales disfrutaban ocho días en otras fiestas del año.

Por último nos dijo que en la provincia reinaba tranquilidad.

Lea «El Mediterráneo»

Necrología

Esta mañana a las diez, tuvo lugar el triste acto de conducir a la última morada, el cadáver del honrado tipógrafo Manuel Segura a sensio.

Hombre de excepcionales cualidades en el desempeño de su cometido, estuvo al frente de importantes talleres en Madrid y Barcelona.

Después de acerbos luchas políticas, donde también se destacó entre la masa trabajadora, por su cultura más que regular, regresó a su tierra natal, encontrándose actualmente trabajando en los talleres tipográficos de «Diario de Almería».

Una rápida y cruel enfermedad, cercenó su vida, dejando un hogar vacío y privándonos a los demás de un leal compañero.

Descanse en paz.

También dejó de existir repentinamente el domingo último, el honrado empleado de la Junta de Obras del Puerto, don Esteban Mañas Molina.

Dicho señor supo captarse en vida, grandes amistades por su bondad y afable trato.

El acto del sepelio tuvo lugar el lunes asistiendo al mismo numerosos amigos que testimoniaron su pesar a la familia.

Desde estas columnas enviamos el pésame a la atribulada familia por el dolor que les aflige.

En el Ayuntamiento

Nuestra visita a la Alcaldía

Al recibimos en su despacho de la Presidencia, el señor Moreno Gallego, nos manifestó que haciéndose eco de la petición que hacíamos relativa al aseo de la calle de Atarazanas, había ordenado que la brigada de la policía urbana procediese a su limpieza.

También nos dijo que se había empezado a la reposición, arbolado y plantación de jardines.

Peña almeriense en la Villa y Corte

Por iniciativa de don José María de Acosta, don Genaro Martín Cruz, don Gregorio Muñoz, don Rodolfo Viñas, don Francisco López Almécija y otros almerienses se ha constituido en Madrid una agrupación de hijos de la tierra con objeto de estar más en contacto, aminorar el bello cielo de la patria chica y poder coadyuvar a cualquier gestión de interés general que para nuestra amada provincia se inicie en Almería.

Provisionalmente, y mientras no se encuentra local más adecuado, las reuniones tendrán lugar en la rotunda del café Molinero, una vez a la semana: los sábados, de tres y media a cinco de la tarde.

Si, como es de esperar, la iniciativa prospera, los iniciadores se proponen ir dando más vuelo a la idea, hasta llegar a lo que sería su suprema aspiración: constituir en Madrid una «Casa de Almería».

Los almerienses que pasen por Madrid ya saben dónde pueden encontrar a sus paisanos y cambian impresiones con ellos y cómo, en el corazón de la villa y corte, hay un rincón donde «se siente, se piensa y se habla en almeriense».

La idea no puede ser más acertada y plausible; y de esperar es que estos buenos almerienses de destacadas cualidades, lleven a feliz término sus propósitos de constituir en Madrid una «Casa de Almería», donde hallaría el almeriense provinciano lugar y trato familiares.

Toque de atención

Las luchas de nuestros días

Somos muchos los españoles que en estos momentos quisiéramos poner en claro la verdadera filiación política de los individuos que promueven las algaradas callejeras. Me guardaré de afirmar que todos los alborotadores sean gente alquilada. Nunca faltaron papantadas dispuestos a ir adonde les llevasen, ni hombres de buena fe cortos de alcances, ni fanáticos con vocación de derviches aulladores. Lo lamentable es que todos éstos, después de seis años y pico de silencio cobarde y resignación de esclavos, se unan ahora a los jornaleros de la bullanga y colaboren estúpidamente en todo intento de perturbar el orden público. Si tanto odiaban la Dictadura, ¿por qué se abstuvieron prudentemente de exteriorizar a gritos sus sentimientos? Mientras el dictador les llamó cobardes en más de veinte «notas» y les retó a que desmintieran su afirmación de que el país entero le veneraba, se ocultaron como ratas acorraladas en los sotabancos del pánico.

Ha bastado que un gobernante no un amo que manda, sino un gobernante que gobierna—les reconociera categoría de ciudadanos libres y les invitase a organizarse en partidos políticos, para que, sintiéndose turbados—la «indocia turba maligna» desdeñada ya por Horacio—, se hayan mezclado alborozadamente con los perturbadores pagados, los fracasados impotentes y otros ejemplares de la fauna incivil que anda suelta estos días por ahí.

Lo triste es que a esos infelices les azuzan ciertas plumas que, de pronto, se han convertido en picas. Con una mala fe de ventajistas innobles aseguran, en sus artículos adulterados, que aquí no ha cambiado nada, que la Dictadura sigue lo mismo y que todo se ha reducido a substituir un general por otro general.

¿A qué obedece esta campaña insana? Los que tergiversan tan descaradamente los hechos saben de sobra que no tienen razón. Por su culpa, la opinión pública anda desorientada. Esto se ve en los distritos rurales, donde las gentes viven todavía atemorizadas, como si en cada esquina se ocultase un delator.

No se trata aquí de pedirles que aplaudan por sistema al actual Gobierno. Aunque no es un partido lo que está actualmente en el Poder, cree oportuno recordar—para evitar el bombo sistemático—la definición que da Nietzsche de «los escritores de partido». «Recordais?... «Los redobles de parche con los cuales muchos escritores se colocan al servicio de un partido, se parecen, para el que no pertenece a aquel partido, a un ruido de cadenas, y despiertan más bien la piedad que la admiración.» No. Nada de redobles de parche. Espíritu de justicia nada más. Y serena crítica noblemente fiscalizadora. Se le puede advertir, entre otras cosas, al actual Gobierno que hace mal en no barrer del todo los residuos dictatoriales que, a l amparo de una benevolencia, inexplicable, permanecen incrustados como percebes voraces, al régimen de restauración constitucional. Se le debe señalar

los peligros que entraña la continuación en sus puestos de autoridades que se significaron demasiado. Hay que exigirle, con todos los respetos, que per siga, implacable, a los culpables del malestar que se enciende, por muy altos que estén. Es preciso demostrarle que la tibia amnistía cicatera no es el mejor camino para la anhelada pacificación. (Maciá y sus iluminados seguidores fueron excluidos. El proceso por el complot de Garraf está pidiendo una revisión inmediata...) Conviene darle a entender que la previa censura de la Prensa y la restricción de la libertad de propaganda son resabios dictatoriales que ya no tienen razón de ser.

Pero estas cosas no se las pueden decir los falsificadores de verdades que se cuelan por los resquicios de la puerta entrecerrada de la libertad para sembrar dudas, desconfianzas, temores y recelos. Si mientras el dictador les tenía a raya callaron como muertos, ¿a qué viene armar toda esta algarabía en cuanto les permiten manifestarse?... Y digo «les permiten» por la sencilla razón de que los que hoy chillan no hicieron nada en los tiempos de esclavitud para emanciparse del yugo. Si se aguantaron durante tantos años, ¿por qué se dan ahora tanta prisa?... Entre ellos y los que vociferan en la calle retardan, si no malogran, el total restablecimiento de la normalidad anhelada. Unos y otros, con sus intemperancias, hacen el juego a los fracasados que sueñan en la vana quimera de unicornos de nuevo al carro de otra Dictadura envilecedora.

Sépanse que la parte sana del país—y en ella incluyo los que sustentan los más radicales criterios—está dispuesta, de buena, a otorgar un amplio crédito de confianza al Gobierno. A condición, es claro, de que no se detenga demasiado en el camino—una línea recta y un fin—que se trazó en un principio.

Las aves agoreras—despuntado el pico y quebradas las alas ahora—anuncian fieros males. Tal augurio se funda en la actividad de los avechuchos provocadores que cobijan bajo sus alas. Estos no paran. Lo intentarán todo. Han intentado ya muchas cosas.

Pero si hacemos el vacío a su alrededor, si les dejamos solos, si logramos que los exaltados de buena fe no les secunden, su intervención acabará en comedia grotesca. El que no acaba en tragedia depende de nuestro grado de ciudadanía y del uso que sepamos hacer de la libertad.

Santiago Vinardell

(De «Informaciones».)

De Sociedad

Viajes

De Madrid ha venido el abogado don Joaquín Maldonado Entrena.

—Ha venido de Torre vieja el ingeniero don Mariano Aguirre Martínez.

Ecos locales

Nombramiento

El Gestor de la recaudación del impuesto sobre carnes frescas y saladas, ha propuesto al Ayuntamiento la designación de empleado Manuel Ibáñez Muñoz.

Expropiación

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento, don Francisco Lorente solicitando que se haga la expropiación total de una casa de su propiedad, sita en la calle del Emir núm. 4.

Servicios urbanos

Ha solicitado del Ayuntamiento don Antonio García Ortega, permiso para prestar servicios urbanos con dos autos de su propiedad, marca «Fiat».

Mas renuncias

Ha trasladado el Gobernador Civil, al Ayuntamiento, un escrito de renuncia del concejal designado ultimamente, don Francisco Alonso Martínez, por haber sido designado juez municipal del pueblo de Terque.

También ha renunciado el cargo de concejal, don Diego González Bascañana, excusándose del mismo, por ser gestor de la recaudación de vinos, alcoholes y carnes frescas y saladas.

Invitación

El cura párroco de la barriada de San José, ha pasado una invitación al Ayuntamiento para que asista a la procesión que se celebrará en dicha parroquia el día 23 del actual.

Para hacer obras

Ha solicitado permiso del Ayuntamiento, don Antonio Brú Clares, para efectuar obras en la casa núm. 107 sita en el Barrio alto.

Traslado de acuerdo

La Comisión provincial Permanente ha trasladado al Ayuntamiento el acuerdo adoptado por dicha Corporación en el que han visto con agrado la restitución de nombre de la calle de Sagasta, en vez de Sánchez Ortega, que venía apareciendo.

Reparaciones

Ha solicitado permiso del Ayuntamiento, don Miguel Payán García, para efectuar reparaciones en la casa núm. 37 de la calle del Magistral Dominguez.

Pérdida

Se ha extraviado un reloj de pulsera de oro para señora, desde la esquina del Hotel Simón, al Círculo Mercantil.

Al que lo entregue en la casa número 16 de la calle de Arapiles, domicilio de don Antonio Bernabeu, se le gratificará.

Audiencia y Juzgados

Señalamiento para mañana

Sección primera. Causa número 210 del año 1929, contra Juan Valderrama Gómez, por el delito de actos de honestos. Abogado, señor Fernández Orts; procurador, señor P. Gallardo.

De Abastos

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:

Lanares	14	141 kgs.
Vacunas	3	341 »
Cabrios	18	157 »
Cerdos	4	269 »

914 »

PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes:

Los 100 kilos de 15 a 20 pts.
Al detall de 0'20 a 0'30.
HUEVOS

Se ha vendido el 100 de 18'50 a 18 pts.
Al detall, de 0'20 a 22'50 cts.

Motivos

El triunfo del «reportaje»

El galicismo se ha impuesto. Parecía poca cosa llamar a este género literario con los españoles nombres de crónica o crónica. En cierto modo, un «reportaje» es otro género, es algo que «que se ha traído» de la calle. De aquí su feliz éxito actual. La crónica literaria tiene un matiz más elevado; generalmente sus asuntos se lanzan a planos más espirituales; el «reportaje» es la calle que ha entregado en el periódico antes de salir éste a ella.

Un gran periodista me decía una vez que el éxito feliz de un periódico estribaba en esto precisamente: en que antes de salir el periódico a la calle, éste entrara en él. A pesar de todo, el reportaje tiene siempre una limitación. Los asuntos verdaderamente interesantes se agotan y sólo pueden suplirse con los de una palpitante actualidad—musa y tirana del periodismo—no siempre fácilmente asequibles.

«Reportaje» sin fotografías no se concibe. Este es para mí su defecto: que más parece la letra ilustración de la fotografía, que ésta ilustración de aquélla. Tan es así, que en la composición de la plana, antes se acorta el texto que se suprime el grabado. El texto me da siempre la sensación de que va en segundo orden de importancia, y yo siempre he creído la letra infinitamente superior a todo lo demás.

La medalla tiene siempre su reverso. Y este reverso es una de las causas del éxito del «reportaje». Yo conozco personas analfabetas que compran las revistas que le cultivan, y a pesar de serlo, «se enteran» de lo que dicen, por las ilustraciones. Claro es que de una manera deficiente pero dada su ignorancia la letra solamente no les diría nada. Así es que el grabado que es el documento vivo que realiza y concreta el texto para el leído es en el caso contrario por sí solo suficientemente apetecible.

Y sobre todo, esa su gran virtud que apunté al principio: que el «reportaje» versa siempre sobre escenas o cuadros, figuras o costumbres vivas, populares, aristocráticas, pero siempre humanas e interesantes, y en su mayor parte haciendo de la calle un gran corazón cuyos latidos resuenan sobre las mesas de redacción del periódico.

Eduardo Buil

Boletín meteorológico

Estado general atmosférico del día 4 de Marzo de 1930 a las 7 horas.

La extensa perturbación del Atlántico se va segmentando mucho y permanece estacionada. Los núcleos más importantes se hallan en las proximidades de América.

En Europa y en América al S. W. de «Los Grandes Lagos» existen dos núcleos de altas presiones.

Llueve en el Mediterráneo central, son muy abundantes e intensas las nieblas en las Islas Británicas, Francia, Países Bajos, Alemania y Suiza.

Los vientos soplan flojos de dirección variable por todo el Continente.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 20 en Huelva y Alicante y la mínima de hoy ha sido de 5 bajo cero en Teruel.

En Tenerife la máxima de ayer fué de 20 y la mínima de hoy de 15.

En Madrid la máxima de ayer fué de 14'5 y la mínima de hoy ha sido de 1'4.

Tiempo probable para toda España:

Vientos flojos de dirección variable y cielo bastante claro.

Teléfono núm. 38

Enseñanza Nacional

Escuelas vacantes

EN LA PROVINCIA DE ALMERIA

Illar, para maestro, 966 habts. — Santa Fé de Mondújar, 1.180, y Fernán-Pérez Nijar, 363, por tercer turno.

EN LAS ISLAS BALEARES

Palma de Mallorca, para maestro, 44.464 habts.

EN LA PROVINCIA DE CADIZ

Sanlúcar de Barrameda, para maestra, 21.422 habts.

EN LA PROVINCIA DE HUELVA

Huelva, para maestro, 30.670 habitantes.

EN LA PROVINCIA DE LEON

Lucillo, para maestra, 565, habitantes y Abalgas-Láncara, para maestro, 360.

EN LA PROVINCIA DE MALAGA

Melilla, para maestro, 55.557 habitantes.

EN LA PROVINCIA DE SANTANDER

Cerrazo-Reocin, para maestra, 244 habts. — Oboño-Ribamantán, para maestra, 421 y Corriazo-Castañedo, para maestro.

EN LA PROVINCIA DE TOLEDO

Villa de Don Fadrique, para maestro, 4.164 habts. — Templeque, 3.777, no pudiendo solicitarse por derecho de consortes.

EN LA PROVINCIA DE VIZCAYA

Vista Alegre de Derio, Ayuntamiento de Zamudio y Derio, para maestro, 690 hab.

EN LA PROVINCIA DE ZARAGOZA

Niguella, para maestra, 346. — La Almunia de Doña Godina, 4.199 habts.

Universidad de Salamanca

Facultad de Medicina. — Se anuncia el concurso de una auxiliar que se adscriba al grupo de Química, orgánica, técnica y complementos para Medicina dotada con tres mil pesetas anuales.

El número de nuestro teléfono es el 3-8. Rogamos a nuestros suscriptores nos informen de cualquier irregularidad que adviertan en los servicios de repartición para que sea subsanada por nuestra Administración.

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Ovea, a las 7'45.
Estación H. Ovea para Almería a las 14.
Almería para Cuevas por Garrucha, a las 15'15.
Cuevas para Almería a las 5'30.
Almería para Canjáyar, a las 15.
Canjáyar para Almería, a las siete.
Almería para Huéjica, a las 15.
Huéjica para Almería, a las 7'30.
Almería para Lubrin, a las 15'45.
Lubrin para Almería a las 7'30.
Turre para Estación H. Ovea, a las 8'30.
Estación H. Ovea para Turre, a 19'10.
Almería para Fondón, a 16'30.
Fondón para Almería a las 5.
Almería para Berja, a las 7'30.
Berja para Almería a las 16'30.
Almería para Adra a las 16'30.
Adra para Almería, a las 7'30.
Almería para Málaga a las 7'30.

Boletín Religioso

Santos de mañana, miércoles. S. Eusebio y S. Teófilo. El jubileo circular en el Convento de la Purísima. Se manifiesta a las 8, la misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y media. El ejercicio de la reserva es a las cinco de la tarde.

De la Comisaría

Por escándalo

La Guardia de Seguridad, ha denunciado a los cocheros Antonio Dominguez Membrive y Francisco Fernández Cerdán los cuales promovieron un fuerte escándalo en ruina en la explanada de la Estación.

Por daños

Ha denunciado en la Comisaría Jesús Pérez Malo (que ha sido objeto de malos tratos y le ha roto un frasco de pintura valorado en nueve pesetas, por parte de Juan Martínez Fernández, vecino de Abla.

Notas de actualidad

Por Luis de Rey

En los extramuros de la ciudad de Cádiz se encontraron en las excavaciones que se realizan en la «Fábrica Nacional» de Torpedos diversos objetos de gran valor arqueológico, los cuales fueron depositados en la primer Tenencia de la Alcaldía para mandarlos al Museo; pero resulta que antes de efectuar el acordado envío ha desaparecido un fauno de bronce de gran valor, lo cual se ha comunicado a las autoridades correspondientes.

Don Luis Nicolau de Olwer del Instituto de Estudio Catalanes de Barcelona, ha terminado en la Sorbona su serie de notables conferencias sobre la Civilización Catalana en los siglos X, XI y XII.

La Tuna Compostelana, después de su magnífica excursión ha regresado a sus lares.

En Triana, (Sevilla) un salvaje llamado Fernando Luis Sepinel de treinta y siete años dió una serie interminable de puntapiés a una niña de siete años hiriéndola de mucha consideración por el grave delito de haber dado la pelota de goma con que jugaba en un cristal del domicilio del salvaje de referencia.

En Alemania se espera con una impaciencia la evacuación de la tercera zona para celebrar «La Semana de la liberación» a la que ha prometido su asistencia el glorioso general, presidente de la República Hindenburg.

Parece que en Santo Domingo,

sin algarazas callejeras han dejado que se refugie en la Legación de los Estados Unidos el Presidente, general Vázquez y su familia y aunque según las primeras noticias de la casa no tenía importancia desde lejos lo vemos de distinta forma pues cuando el Presidente tiene que buscar amparo en la Legación es que será muy poco el cariño que le tendrán en el País.

Sección Marítima

Movimiento de buques

Entrados

Vapor español Río Bezos, de Cartagena con carga general. Idem idem Roberto R., de Aguilas con carga general y pasaje. Balandra idem Piedad de Cartagena con carga general. Pailebot San José, de Motril en lastre.

Despachados

Vapor Río Bezos para Melilla con carga y pasajeros. Idem Manuel Espallu, para Melilla con carga y pasajeros. Idem Roberto R., para Motril con carga general. Idem francés Josephe Magne, para Dunkerke con carga de mineral.

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que los originales no se devuelven aunque no hayan sido publicados.

Mucho dinero

puede reportarle en cambio anunciar en nuestro diario.

Ni un céntimo...

Le costará a Vd. consultarnos sobre publicidad. LLAME al teléfono núm. 38 y sin compromiso por parte de Vd. se le orientará en cuanto a publicidad se refiera. LA PUBLICIDAD bien orientada es la más eficaz

EL MEDITERRANEO
DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:
2 Ptas. al mes

REDACCION ADMINISTRACION Y TALLERES: MURCIA, 2
TELÉFONO NÚM. 38

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas.
Reservas: 41.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL:
Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID

Sucursal de ALMERIA

DIRECCION (Telográfica) (Telefónica) BARRIO DE SAN PEDRO
Postal: APARTADO 30

CAJA DE AHORROS:
Intereses que se abonan; 4 por 100

Consignaciones a vencimiento fijo

A un mes	3	por 100
A tres meses	3,12	> >
A seis meses	4	> >
A un año	4,12	> >

CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100

EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Más de 30 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo

DE INTERES PARA TODOS

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos, con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios

Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Billetaje para espectáculos públicos

Modelación para oficinas públicas y despachos :- Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARÁN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de EL MEDITERRANEO - Murcia, 2 - Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 - Almería

Folleón de EL MEDITERRANEO

(55)

El Morbo

NOVELA ORIGINAL DE

JOSE MARIA DE ACOSTA

gó mi mujer... ¡Cuánta infamia, cuanta vileza! Y, sin embargo, fué una cosa superior a mi voluntad, una idea que logró trastornarme el juicio, oscurecer mi razón, adueñarse por completo de mí... Fué sin premeditación ni conciencia de lo que hacía... Los vapores trastornados de la lujuria que anublan mi inteligencia. Pero antes; hace unos meses, yo hubiese sido absolutamente incapaz ni aun de pensar, cuando menos de intentar, tan infame e ignominioso agravio; tan punible ultraje... Mi moral se ha agrietado, resquebrajado y resentido; es hoy más blanda y muelle, más dúctil y deleznable, más endeble y acomodaticia de lo que fué. Con todo transige y a todo procura hallarle justificación. Un desesperanzado; un terrible pensamiento se enseñorea a veces de mi mente: «¡Hay que aprovechar la poca vida que me queda!» Combato y reduzco la salvaje, la inmoral egolatría que encierra, más hay ocasiones en que transitoriamente logra dominar en mi pensamiento...

Mi vandálico intento me sonroja, me afrenta, me tiene recluido en mi habitación, sin atreverme a presentarme a su vista... ¡Con cuánta razón me odiará y me lenará de desprecio! ¡Acabé de perder su estimación! ¡Condigno castigo a mi vileza, a mi indignidad!

Necesito marcharme, irme fuera una temporada. Dar treguas a su justa indignación. Desimpresionarme yo del irresistible, del enloquecedor influjo que sus gracias incitantes ejercen sobre mí... Calmar mis sentidos, espoleados constantemente por la eufimia de su cuerpo, por la beldad de su rostro, por sus mil y mil hechizos...

Unas semanas para tranquilizarme yo y tranquilizarla a ella, para olvidar yo y que olvide ella... Que la esponja del tiempo bore su cólera y apacigüe mi pasión...

Además, debo aprovechar estos días benignos de primavera para consolidar mi mejoría y concluir de curarme. Unas semanas lejos de Madrid me devolverían la salud... Basta recordar cómo me sentó la estancia en Cercedilla.

¡Si yo pudiese pasar una temporada en el Monasterio de Piedra! De recién casados lo visitamos y conservo una grata e inolvidable memoria de él. Aquella frondosidad, aquel gozo de ver tanta agua correr y saltar por doquier... El Monasterio de Piedra es el poema del agua. De un agua cantarina y brincadora, no del agua estancada y silente. Ocho días pasamos en él, y creo que han sido los mejores de mi vida. Si el Paraíso no estuvo allí, debió estar enclavado en un sitio semejante. Desde aquella corta estada conservo vivo el deseo de volver al monasterio. Quince días siquiera de permanencia en una de sus conventuales celdas me pañan como nuevo... ¡Vaya medias suelas, tacones y punteras que iba a echarles a mis pulmones! Mis nervios se calmarían también con ese sedante sin igual que es escuchar el murmurio del agua que discurre... Mi organismo reaccionaría vigorosamente en contacto con aquella vegetación, en esta época exuberante de vida, en bravia florecencia... Las lesiones pulmonares cicatrizarían respirando aquella saluberrima y embalsamada de aromas campestrales... Mis ojos se animarían con la contemplación del verde lujurioso de aquellas arboledas en primavera, que, a pesar del tiempo transcurrido desde que estuve, aun parecen impresionar mi retina... Dos semanas allí en plena Naturaleza, olvidado de todo, me hacían recuperar la salud... ¡Tan solo dos semanas!

Los días que restan de este mes y los del próximo son los más propicios para esta excursión y lo son también para intentar curarme. En julio hace ya mucho calor... Necesito ponerme bueno antes de que el estío llegue... El calor es muy debilitante y extenuativo... Si para cuando reine no estoy curado, puede agravar mi dolencia en términos que imposibiliten ya toda curación...

Aquí en Madrid, es tontería pensar en sanar... Aquí, desde estos balcones donde sólo contemplo, por todo panorama, tejados verdinegros y chimeneas tiznadas de hollín... Aquí, en esta atmós-

fera densa, llena de miasmas, de olores a comestros y de esvaho espeso y pestilente que asciende de la calle y de los patios pequeños y hondos como pozos... Aquí, donde el único vestigio de vegetación son esas canijas acacias de la Plaza, que diviso de lejos... ¡Qué contraste con aquella naturaleza lozana y espléndida, con aquella flora selvática y umbrátil del Monasterio de Piedra, cuyo recuerdo aun perdura en mi imaginación! ¡Qué pobre, qué miserable es la primavera en Madrid! ¿Cómo esperar que aquí las fuerzas de la Naturaleza inciten a mis reservas orgánicas y las saquen de su atonía? ¡Allí sí que la Naturaleza coadyuvaría realmente a mi curación!

Dos semanas en el Monasterio de Piedra eran mi salvación, y espero serian también el piadoso olvido de Elena para mi torpe y reprobable acción... Cuando regresase no me miraría ya con rencelo y acrimonia... No me colmaría, en su interior, de oprobio y ludibrio... Y yo me atrevería a afrontar su mirada...

14 de mayo.

Hoy le he dicho a mi mujer, quien, por cierto, no ha vuelto a aludir, desde la escena recriminatoria de la otra noche, a lo acaecido:

«¿Si me pudiese marchar? ¡Quince días en el Monasterio de Piedra serian para mi la salud!

—¡Pero la situación y el clima del Monasterio crees que son convenientes para tu enfermedad?

—¡Ya lo creo! ¡Es un paraje tan delicioso en primavera! ¡Se respira allí un aire tan sano, puro y entonado! Conservo además un recuerdo tan inmejorable de aquello... ¿No te acuerdas?

Rosita movió melancólicamente la cabeza:

—Sí, me acuerdo—indicó.

No proseguí por este camino, temeroso de que, al avivar sus recuerdos, otros más próximos y penosos le asaltasen y se extir-

(Continuará)

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.
 CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.
 MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.
 MERCANCIAS DISCRECIONALES, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Almería, Santa Fe y Alhama.
 MERCANCIAS DISCRECIONALES, (tren núm. 863).—Viajeros tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.
 EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.
 CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.
 MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.
 MERCANCIAS DISCRECIONALES, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9,25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.
 MERCANCIAS DISCRECIONALES, (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 20,5. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

EL TRIUNFO
 DROGUERIA Y PERFUMERIA DE
Rafael González F. de Plaza
 La mejor surtida y precios más económicos
 Antes de comprar visiten este establecimiento que obtendrá ventajas
 Plaza de Nicolás Salmerón, 3 (Puerta Puhama)
 TELEFONO 504

El Mediterráneo
 DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

Precios de suscripción:

En Almería	2 pesetas mes
En la Provincia	6 id. trimestre
Resto de España.	7,50 id.
Extranjero	20 id semestre

Tarifa de anuncios

Por líneas: En primera plana, 1 peseta; en segunda, 0,25; en tercera, 0,15; en cuarta, 0,50.
 NOTA.—Los precios se entienden por cada inserción. Las líneas se miden por el cuerpo 10. Aunque los anuncios no tengan composición por ser clichés, regirá el mismo linómetro.

Tarifa de esquelos mortuorias y de aniversarios

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 5 columnas	175'00	75'00	50'00	125'00
A 4	100'00	30'00	20'00	60'00
3	50'00	25'00	15'00	35'00
2	30'00	15'00	10'00	20'00
A 1	20'00	10'00	5'00	15'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde.

Favorezca sus industrias
 :: locales y duplicará sus intereses ::
FORNIELES
 PARA CARNAVAL, CINCUENTA MIL KILOGRAMOS DE CAMELOS DE CLASES PARA LA MAS ALTA ARISTOCRACIA Y DE PRECIO PARA LAS CLASES MAS MODESTAS
Fábrica «La Sagrada Familia»
 GRANADA, 111.—ALMERIA

CENTRO DE ENSEÑANZA COMERCIAL
 Rambla de Alfareros, 15 pral.
 CLASES ESPECIALES para carreras y oposiciones de Aritmética, Algebra, Geometría, Trigonometría, Dibujo.
 PRACTICAS de Mecanografía en máquinas nuevas, Taquigrafía rapidísima, Contabilidad, Multicopia, Reforma de letra.
 GENERALES para ingreso en Instituto y Normal. Bachillerato Universitario. Repaso de asignaturas, Cultura General y atrasados en instrucción.
Clases nocturnas de 8 a 10

INSTITUTO ORTOPÉDICO A. G. RAYMOND
 CASA MATRICULADA
 VILLA RAYMOND, CALLE MONTSERRAT, 20.—BARCELONA
A LOS HERNIADOS (QUEBRADOS)
 No pondréis término a vuestro padecimiento si no recurran a las aplicaciones del reputado Ortopédico de París A. G. RAYMOND. Aplicados a numerosos desesperados los aparatos A. G. RAYMOND realizan cada día prodigios y procuran a los que los han adoptado fuerza y salud y según manifestaciones de los mismos pacientes y de médicos eminentes la desaparición definitiva de la hernia como lo comprueban las numerosas cartas que han podido leerse en la prensa y que como la que sigue enaltece los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND.
 CARAVACA: 2 de Diciembre 1929.—Señor don A. G. Raymond Galtie, Barcelona.—Muy señor mío: Me satisface grandemente el comunicarle que la hernia que Vd. sabe venía padeciendo, se me ha curado por completo a los tres meses de llevar el aparato que Vd. me mandó que llevara, nunca creí en un resultado tan rápido con lo que ha sobrepasado el resultado a mis esperanzas, le quedo hondamente agradecido y ya sabe puede disponer, en lo que pueda ser útil de su atto affmo. s. s. q. e. s. m. Pedro Ginés Corvalán, SINGLA (por Caravaca) MURCIA.
 CANJAYAR 31 de Agosto de 1929.—Señor A. G. Raymond Galtie.—Distinguido señor: Después de la sorprendente curación de mi vecino peluquero de esta localidad, no dudé un instante de acudir a Vd. para aportar remedio a la hernia que desde hace tiempo padecía y tantas molestias me ocasionaba. El aparato que Vd. me construyó, vino desde el primer momento muy amoldado a mi hernia, no ocasionándome molestia ninguna en mis duros trabajos y lo más notable, cosa que agradezco en el alma, es que a los tres meses escasos de llevarlo puestos, me lo he quitado de hace cerca de un mes, continuando mis trabajos sin novedad estando mi hernia completamente curada.—Le hago toda la propaganda que esté a mi alcance, pues le estoy muy agradecido y me pongo a su disposición para cuanto pueda serle útil su aff. s. s. q. s. m. Alejandro Pérez Navarro, vecino de Pádules, partido de Canjáyar (Almería).
HERNIADOS: Si por descuido la desgracia entra en vuestro hogar tenéis la culpa; si estais cansados de llevar aparatos sin resultado ninguno tener presente que el método A. G. RAYMOND ha dado resultados sorprendentes donde todos los medios habían fracasado.

La casa de las medias
 La más surtida en medias, calcetines, camisetas y la primera en presentar los últimos modelos
 Exclusiva de los Fabricantes más importantes del ramo
 Precios de Fábrica
 Sin propaganda no se hace famosa una casa aunque expenda mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad, hace infante la venta.
La Hortícola Almeriense
 Establecimiento de Plantas propias de jardinería y un surtido en arbutos para jardines.—Colección completa de plantas macerables, Eucantius, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.
 JUAN CAPEL ALVAREZ
 ruerta de los Camaras
Necesitamos
 Agentes vendedores en capitales y pueblos para artículos novedad único en España. Aseguramos buen rendimiento.
 Se envia muestrario contra reembolso de cinco pesetas.
Dirigirse: «ANCRUZ»
 Alameda Rocalde, 3
BILBAO

Apartado núm. 62
PARA 1930
AGENDA DE BUFETE
 «Bally-Bellière» (22 x 15 cms.)
 Dos días en plana. un día en plana.
 Cartón: 2,50 ptas. con secante, 4. Cartón: 4 ptas. con secante, 6.
 Tela: 3,50 ptas. con secante, 5. Tela: 5 ptas. con secante, 7.
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
 «Bally-Bellière» (25 x 15 cms.)
 Encuad. en tela, 4 ptas.; con secante, 6.
AGENDA CULINARIA
 «Bally-Bellière» (22 x 15 cms.)
 Encartonada, 3,50 ptas.
AGENDA DE BOLSILLO
 «Bally-Bellière» (15 x 10 cms.)
 Dos días en plana; en tela, 1,50 pesetas. un día en plana; en tela, 2,50 pesetas.
 Los gastos de correo pueden calcularse a 0,50 por cada 10 ptas. de pedido o fracción.
EXIÓID SIEMPRE AGENDAS Y MEMORÁNDUM «Bally-Bellière»
 EN PAPELERIAS, LIBRERIAS Y BAZARES y en la Casa Bally-Bellière, Núm. 21, Madrid.

Este número ha sido visado por la censura

 Ya no se dice: "si te pica ráscale" ahora se usa
Acarol
 (Nombre registrado)
 cura rápidamente
PICORES SARNAS
 Poderoso Antipruriginoso. Cura sin necesidad de baño
VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS
José Alferez Lirola
 MÉDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA
 Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
 NAVARRO RODRIGO, 22

Horas de servicio público en la Central de Correos de esta Capital
 Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.
 Paquetes Postales.—Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30.
 Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.
 Giro postal.—Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).
 Apartados.—(Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.
 Reclamaciones.—De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio).
 Lista de Giro postal.—De 9,30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)
 Caja Postal de Ahorros.—De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).
 Avisos.—(Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.
 Reclamaciones.—De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio).
 Lista de Giro postal.—De 9,30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)
 Avisos.—(Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.
 Reclamaciones.—De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio).
 Lista de Giro postal.—De 9,30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)

La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comón probacide transporte.

La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comón probacide transporte.

La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comón probacide transporte.

VENEREO - VIAS URINARIAS - SIFILIS
 Consultorio del Médico-especialista
José Alferez Lirola
 CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS
 Honorarios económicos para obreros
Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde
 PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajo izquierda

LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO
PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9
 LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES
Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores
Abonos mensuales de luz y timbres 1,50 ptas.
Prontitud - economía y buen servicio

Doctor MARTINEZ LIMONES
 Médico especialista en enfermedades de la piel sifilis y vías urinarias
 Diplomado en las clínicas urológicas y sifiliográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid
 Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.
 Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación del raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños
 Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5
 ALVAREZ DE CASTRO, 6

EL ÚNICO
 Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el
CENTRO POLITECNICO
 Arreez, 10

Lea usted
"El Mediterráneo"
"COVADONGA"
 SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS
Dirección general: Alcalá, núm. 25 - MADRID
 Inscrita en la Comisaría general de Seguros (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales
Seguros contra incendios para toda clase de riesgos, incluso cosechas
 Subdirector para Almería y su provincia
DON MANUEL GARCIA ZAMORA
 Federico Castro, núm. 12

Se vende en esta Administración papel de periódicos

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

De la Provincia

Una denuncia

El vecino de la demarcación de Herrerías, del término de Cuevas, José Latorre Castro, denunció a la Guardia Civil, que en una finca propiedad de don Francisco Soler y Soler habían causado daños considerables, arrancando un a s trescientas palas de chumberas.

Practicadas diligencias por la Benemérita, resultó ser autor el convecino José Portillo González, el cual aunque negó su participación en el hecho, fue puesto a disposición del Juzgado.

Daños en sembrados

La Guardia civil del puesto de Bédar, sorprendió al pastor Francisco Campoy Bidao el cual se había introducido con ganado en una finca propiedad de Antonio Bolea Gallardo sin su autorización, causando daños en los sembrados.

Repartimiento

En la Secretaría del Ayuntamiento de Fijana, se halla expuesto al público para oír reclamaciones, el Repartimiento general de utilidades que ha de regir el año actual.

Hurto de leña

En Bédar ha sido denunciado por la Benemérita el vecino de dicho pueblo Vicente Martínez García por cortar una carga de leña en la propiedad de Juan Guerrero.

Extractos de acuerdos

El Ayuntamiento de Alicún, ha enviado para su inserción en el periódico oficial un extracto de los acuerdos adoptados por el pleno del mismo en la última sesión trimestral.

Por malos tratos

Ha denunciado en la Comisaría Sebastián Cruz Almódovar que su esposa ha sido objeto de malos tratos por parte de su vecina María León.

Los autos

La Guardia Civil del pueblo de Alhama, ha denunciado al conductor de la camioneta número 1476 de esta matrícula por infracción al Reglamento.

La de Tabernas, denunció al conductor de la camioneta número 350 de esta matrícula, por igual causa que el anterior.

Noticias

Una detención

La Guardia Civil de esta Comandancia, ha detenido a María de los Dolores Martínez Marín, la cual estaba recamada por el Presidente de esta Audiencia para cumplir condena.

T. S. H.

E. A. J. 18 Radio ALMERIA
Programa para el día 26

1. Notas de sintonía.
2. ¡Es mucha Cirilal!, Pasacalle.
3. Atorrante, tango.
4. Princesita, canción, Tito Schispa.
5. Mocita Serrana, Pilar García.
6. Fandanguillos, Niño de la Huerta.
7. Yo quiero ver Chicago, Charleston coreado.
8. Emigrantes, granadina por Tito Schispa.
9. Arrepentimiento, Pilar García.
10. Buenos Aires Querido, tango.
11. Fandanguillo por el Niño de la Huerta.
12. ¡Es mucha Cirilal!, Charleston.
13. ¡Ay!, Tomasal, pasodoble coreado.

También se darán los datos del clima, cambio de la moneda y noticias de última hora.

Libros y revistas

LA ESTATUA VELADA, por M. Maryan.

Novela publicada en la colección «Novela Rosa» con el número 146.

Editorial Juventud, S. A.—Calle Provenza, 216.—Barcelona.

Un grave caso de conciencia, con el aguijoneo sin tasa ni tregua de los remordimientos, no sólo perturba la clara razón de un artista eminente, sino que transforma de un modo radical el aspecto, el fondo, la vida de cuanto le rodea.

El anciano pecador aferrado a la pasión que le arrastra a una degradación moral tan contrapuesta a su cultura, a su temperamento y a sus principios, no halla salida en el laberinto de tinieblas en que cayó su alma, hasta que la estrella luminosa de la fe, encarnada en santa mujer de arraigadas y cristianas creencias, ilumina con claridades de aurora el abismo de sombras en el que le sumió la nefanda pasión.

He ahí, en síntesis, lo que es «La estatua velada», novela de la conocida escritora francesa M. Maryan; pero es poco consabido que en la enunciación de su asunto para dar ideas de las bellezas que encierra, pues el relato forma una cadena de aciertos, tanto en lo que se refiere a las ideas que en la obra viven, como a los lugares en que se mueven, como los actos que ejecutan, los hechos que acaecen, las enseñanzas que dimanan y la doctrina que sustentan.

«La estatua velada», de M. Maryan, es una novela ejemplar; libro insustituible en los hogares en que la fe es emblema, y la virtud divisa.

Espectáculos

Salón Hesperia

A las 930.
Esta noche la película.
«Reportaje gráfico Verdagner num. 88»
La colosal película en siete partes.
«El gran raid»

Viajeros

Ha venido de Melilla, don Juan Moreno Delgado.
De Ubeda, don Baltasar Lara Navarrete.

Para Adra ha salido don Francisco Pérez Gómez.
De Málaga ha venido el ingeniero don Isidoro Lozano Ruiz.

Registro Civil

Distrito de la Audiencia

Nacimientos:
Candelaria Ramírez Jiménez, Emilio Salort Salvador, Loreto González Gallardo, Felicia Fuentes Tapias.

Defunciones:
Manuel Segura Asensio y Dolores Martínez León.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos:
Antonio Ruiz García.
Defunciones:
Bonifacio Berenguel Perez, y Miguel Barrilado López.

Modrizas

Tomad:

«El Tesoro de las Madres»
Aumenta y mejora la leche

Venta: Farmacias y Droguería

Madrid, Provincias y Extranjero

Provincias

Próxima conferencia de Unamuno

Barcelona.—El Ateneo Enciclopédico Popular, ha recibido una comunicación de su presidente honorario don Miguel de Unamuno en la que dice que muy en breve dará una conferencia en dicho centro.

Hallazgo de un cadáver

Avilés.—En estas playas ha sido hallado el cadáver del patrón de una lancha pesquera naufragada días pasados.

Llamábase el interfecto Rafael Gutiérrez Viñas y falta aún por hallar el cadáver de otro marinero que le acompañaba.

Matices

Carnaval

Carnaval, carnaval. Ex-fiesta de la picardía y de la travestura. Un montón de pocalina chillona: unos metros de cintas de colores; cascabeles, monteras y antifaces.

En las tiendas, colgadas en ringlas, infinidad de caretas de cartón, con sus ojos vacíos, como cabezas de guillotinado, clavadas en los paños de las carretas, en plena decoración de «placa Grève». Caretas de dolorosas muecas; caretas monstruosas de gruesos bellos y pómulos al carmin; caretas horribles, de risa inmóvil, donde se enfiaba el gesto, como si al cartón aquel le hubiesen seccionado la yugular. Y al lado, femeninos antifaces de seda; dominós de raso, suaves y calientes, como una piel de mujer; caperuzas, peluquines, falsos mantos reales.

Todo ello entre una gay teoría de confetis, que lo invaden todo, como una nevada de colores.

Máscaras, máscaras. Ya no engañan a nadie. Y es que está el mundo tan acostumbrado ni disfracz, que, más que por la propia piel, conocemos a la gente por la otra piel postiza de la percalina. Que nada en éste siglo de embuste y del disimulo destigura más la propia condición que ofrecernos tal como somos; que ya la gente se encargará de pensar que andamos disfrazados.

Y así los que parecen tontos van fingiéndose engañar por los discretos; y los necios por los sabios, y los bobos por los picaros, en este eterno «expediente de Carnaval». Y al terminar todo: manchada de vino la percalina, y arrugado el antifaz; y roto el encanto de la farsa, discurremos que somos otros; y unos, para sus negocios, toman el dominio de una seriedad que no sienten; y otros, para agradar, ensayan una sonrisa que no les va; y otros; para engañar, fingen una honradez que no les va tampoco.

Y así anda el mundo, de carnaval en carnaval, de máscara en máscara, mientras duermen en las tiendas las percalinas y los rasos y los peluquines. Y mientras, las caretas, de risa inmóvil, aparecen colgadas en ringla, como cabezas de ajusticiados, como absurdas cabezas de cartón, a las que se hubiera seccionado la yugular...

Antonio de la Rosa

El mantenimiento de nuestro credo, de absoluta independencia política nos obliga a hacer constar que la publicación de artículos firmados no significan que EL MEDITERRANEO se haga solidario de las ideas y doctrinas que sus autores sustentan.

La exposición de nuestro ideal queda consignado en los trabajos de Reacción.

Lead «El Mediterráneo»

Extranjero

Quiñones de León y Estella

París.—El embajador de España en Francia, señor Quiñones de León, fué a visitar al general Primo de Rivera, en el hotel en donde este se hospeda.

Celebraron una conferencia que duró bastante tiempo.

La delicadeza de los soviets

París.—El gobierno soviético ha ordenado a sus representantes en Francia clausuren todos los centros oficiales soviéticos existentes en París, para responder así a las insinuaciones del gobierno francés, con motivo de la persecución de que son objeto los católicos en Rusia.

Una herencia para la Reina de España

Pittsburgo.—El periódico «Sun Telegraph» inserta la noticia que el que fué embajador de los Estados Unidos en España, Alexandre Moore, falleció recientemente, ha legado la suma de cien mil dólares a la Reina de España.

La Conferencia naval

Londres.—Parece existir el propósito de que en vista de las dificultades con que se tropieza para solucionar la crisis francesa, y sobre todo por la inestabilidad de sus Gobiernos, suspenda por ahora sus tareas la Conferencia Naval.

Puede afirmarse que en la actualidad toda la actividad de la Conferencia se halla concentrada en este asunto.

Un barco monstruo en proyecto

Londres.—Se anuncia que una

importante Compañía de Navegación inglesa tiene el proyecto de construir un gigantesco trasatlántico de 65.000 toneladas.

Aparte de sus dimensiones, tendría 28 nudos de marcha por 364 metros de eslora.

Su coste aproximado sería de unos cinco millones de libras esterlinas.

Los radicales y socialistas atacan duramente al jefe del Gobierno

París.—Los elementos radicales y socialistas continúan atacando duramente al nuevo jefe del Gobierno señor Tardieu.

En los centros políticos se cree que el nuevo Gobierno no durará mucho tiempo en el poder.

De una Exposición de pintura se retiran unos cuadros ofensivos

Berlín.—Por la Policía han sido retirados de una Exposición de pintura comunista, dos lienzos que aludían y ofendían al Papa.

El patriotismo deportivo de Dempsey

Nueva York.—Se dice de Miami que Mac Carey ha recibido una carta de Dempsey, solicitando enfrentarse con el vencedor

del match Sharkey Scot.

Dicen que el ex-campeón ha intensificado su entrenamiento con vistas a salir a escena en caso de que algún extranjero derrotase a Sharkey.

Probablemente Dempsey en su carta condicionaría su entrada en el ring a que Scott fuese el que saliese victorioso.

El túnel bajo el Canal de la Mancha

Londres.
Hoy ha recibido el señor Mac Donald a la Comisión encargada de examinar el proyecto de túnel bajo el Canal de la Mancha.

Le han presentado los diseños del proyecto, que pasarán al estudio de la Comisión de la Defensa Imperial.

El otro día Mr. Thomas hizo también ante la Cámara una exposición sucinta del proyecto, diciendo que este tendrá dos túneles de 18 pies bajo el Estrecho de Dover, siendo su longitud total de 36 millas de largo.

El túnel de drenaje; de 12 pies de anchura costaría veintinueve millones de libras esterlinas, asegurando que en estas obras tendrían ocupación todos los actualmente sin trabajo, durante un término de cuatro años y medio.

Enseñanzas prácticas

CONTABILIDAD, REFORMA DE LETRA, ORTOGRAFÍA, ARITMÉTICA, ÁLGEBRA, TRIGONOMETRÍA, FRANCÉS, INGLÉS, TAQUI-MECANOGRAFÍA

CLASES PARA SEÑORITAS

Rambla de Alfareros, 15. Principal

De última hora

Dimisión admitida

Se ha firmado una disposición admitiendo la dimisión a don José Corral como Comisario regio de la banca privada.

Viene a sustituirle don Felix Suárez Inclán.

Despachando con el Rey

Esta mañana despacharon con el Rey, el jefe del Gobierno y los ministros de Hacienda y Gobernación.

Al salir de Palacio, no manifestaron nada de particular a los reporters.

Visita de un Embajador

El Embajador de la República Argentina en España, visitó esta mañana a S.M. yendo acompañado de los estudiantes de arquitectura argentinos.

Los estudiantes argentinos en Toledo

Hoy, los estudiantes argentinos que se encuentran en Madrid, marcharon a Toledo, de donde no regresarán hasta mañana.

En la corte asistirán a una fiesta que les ofrecen los estudiantes madrileños.

El duque de Alba obsequia a los periodistas

El ministro de Estado, señor Duque de Alba, obsequió esta mañana con una copa de vino de Jerez a los periodistas nacionales encargados de suministrar noticias a periódicos extranjeros.

Hablaron al ministro de la censura para dichos periódicos prometiendo el duque interesarse en el asunto.

TODO producto que se anuncie en «EL MEDITERRANEO»

tendrá fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales.

El viaje del Rey a Portugal

El duque de Alba confirmó a los periodistas que el Rey hará el viaje a Portugal no habiendo fijado fecha.

Las carreras diplomáticas y consular

El ministro de Estado dijo que tiene en estudio la reorganización de las carreras diplomática y consular.

Nuevo director

Se ha nombrado director de Administración Local, a don Miguel Salvador Carreras.

«Estudios»

la revista cultural

«Puerta Real»

BAR RESTAURANTE ECONÓMICO
Cerveza Hel. Maris y Dama
Especialidad en anis de mar y Coñac

Comedor independientes.
Proceder en el servicio
Servicio a domicilio
Calle Matín 10 y 12
TEL. NO. 317

La huelga de Valencia

El ministro de la Gobernación general Marzo, manifestó a los periodistas que la huelga de Valencia, podía decirse que estaba resuelta, trabajándose normalmente en todos sitios de la capital.

El conflicto de Sangunto

Acerca del conflicto de Sangunto, manifestó el ministro que esperaba quedara resuelta mañana, creyéndose que reanudarían el trabajo cuatrocientos obreros.

Berenguer recibe a un infante

El jefe del Gobierno general Berenguer, recibió esta mañana en su despacho oficial al infante don Fernando.

La conferencia duró una hora aproximadamente

EL MEDITERRANEO

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:

2 Ptas. al mes

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES

MURCIA, 2

TELÉFONO NÚM. 38

Mecánicos

COMPRAR PARA VUESTROS TRAJES EL GENERO AZUL DE LA FABRICA DE TEJIDOS

«Aurelia»

AHORRAREIS DINERO Y FOMENTAREIS LA INDUSTRIA DE ALMERIA

DESPACHO

MURCIA, 24